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Vliegveld Malle-Zoersel  -  Bestemming (2)

Enkele jaren geleden werd beslist om een aantal militaire domeinen als dusdanig uit 
gebruik te nemen. Een daarvan is het NATO-vliegveld in Malle-Zoersel.

Op 30 maart 2012 werd dit domein toegewezen aan het Vlaamse niveau. Er werd door de 
Vlaamse Regering een startbeslissing genomen op 12 juli 2013. Op basis van deze 
startbeslissing wordt het verdere onderzoeks- en planningsproces gevoerd door Ruimte 
Vlaanderen in samenwerking met de betrokken actoren. Daarna volgt het opstellen van 
een plan-MER en het uitvoeren van een gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan (RUP) om 
het domein een nieuwe bestemming te geven. Dat plan-MER zou afgerond moeten zijn in 
december 2014. In het kader van het plan-MER werd een publieksconsultatie gehouden 
en een projectwebsite worden opgestart. Het finaliseren van het gewestelijk RUP 
(ruimtelijk uitvoeringsplan) zou dan volgen in de loop van 2015.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 193 van 27 november 2014 deelt de minister 
mee dat een ontwerptekst van het plan-MER sinds januari 2015 voorhanden zou moeten 
zijn. Op basis daarvan moet een planvoorstel worden uitgewerkt. 

Ook moet duidelijk worden gemaakt wie de nieuwe eigenaar van het domein zal zijn. 
Daarover stelt de minister in antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 193 dat het 
vliegveld werd overgedragen aan het Aankoopcomité van FOD Financiën.

1. Welke conclusies met betrekking tot de bestemming van het voormalige NATO-
vliegveld in Oostmalle kunnen worden getrokken uit de ontwerptekst van het plan-
MER? Zijn de mogelijkheden met betrekking tot natuur, recreatie, landbouw 
verworven? Welk gevolg werd gegeven aan de twee burgers, de Landelijke 
Rijverenigingen vzw, de Boerenbond Bedrijfsgilde Malle-Zoersel, Natuurpunt, 
Taxandria en Natuurpunt Voorkempen en hun inspraakreacties?

2. Wat is de stand van zaken met betrekking tot de opmaak van een planvoorstel? Is dit 
reeds gefinaliseerd of wanneer zou dit gefinaliseerd worden?

3. Is de minister op de hoogte van de stand van zaken met betrekking tot de 
eigendomsoverdracht van het domein?
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1. Voorlopig kunnen nog geen conclusies getrokken worden. Het ontwerpplan-MER werd 
op 3 maart 2015 bij de dienst Mer ingediend. De adviesronde over dit ontwerprapport 
is nog lopende. 

2. De ontwerptekst van het plan-MER werd recent afgewerkt. Met de opmaak van het 
voorontwerp van gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan kan nu gestart worden.

3. De besprekingen zijn nog lopende. Er zijn nog geen beslissingen genomen.


